

УДК 94(481).083

РОЛЬ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ОСВОБОЖДЕНИИ ЕВРОПЫ

*Бычек Е.Д., студент 1 курса радиотехнического факультета
Научный руководитель — Камалова Р. Ш., кандидат
философских наук, доцент
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический
университет»*

Ключевые слова: Великая Отечественная война, подвиг, освобождение, Европа, битва за Берлин, Польша.

Работа посвящена изучению роли советских войск в освобождении Европы посредством исследования фактов из истории об освобождении Западных стран.

Мы живем в очень сложное время. Сегодня стало «модным» обвинять Советский союз и современную Россию во всех смертных грехах. Однако обвинениями зарубежные страны не ограничились, к примеру, в 1949г. было создано НАТО, которое должно было отразить советскую угрозу, а после между Советским союзом и Соединенными Штатами развязалось событие, которое вошло в историю под названием Холодная война. Но справедливы ли были все эти «предосторожности» особенно после Второй мировой войны, в завершении, которой СССР по значимости занимал не последнее место [1].

Переместимся в сентябрь 1939 год... Немецкие войска без объявления войны, вторглись на территорию Польши, для полного завоевания которой Гитлеровцам понадобилось всего 36 дней. И на следующие 6 лет поляки начали вести партизанскую войну, которая время от времени приносила свои плоды. Освобождение Польши фактически началось в 1944 году во время Варшавского восстания. Оно было организовано поляками, когда Красная армия находилась всего в 60 км от Варшавы, в надежде на поддержку СССР. Но многие факторы не позволили советской армии оказать помощь. Во-первых, Красной армии требовалась перегруппировка, во-вторых части Второй танковой армии столкнулись с пятью танковыми армиями вермахта, что так же замедлило продвижение к Польше. Обо всем этом Сталин с самого начала сообщил Польскому правительству и заявил, что советские войска смогут оказать поддержку только 25 августа. Но, не смотря на это восстание

началось 1августа 1944г., а 15 сентября была форсирована река Висла и захвачены несколько городов на ее берегу, но удержать их не удалось. А полное освобождение Варшавы было осуществлено лишь в 1945г. за 2 дня (с 16-17 января), в освобождении столицы принимали участие бойцы Белорусского и Украинского фронтов. Прошу заметить, что Белоруссия и Украина входили в состав СССР, таким образом можно сделать вывод, что Польша была освобождена исключительно силами советских войск с помощью польской поддержки. В освобождении Польши (это событие вошло в историю под названием Висло-Одерская операция), приняло участие около 2млн советских солдат и 90тыс. польских [2].

Будапештская наступательная операция - операция по освобождению Венгрии от немецких захватчиков. Будапешт - это один из красивейших городов Европы со своей богатой историей и архитектурой, поэтому, мотивируясь сохранением жизней мирного населения и памятников культуры, было предпринято 2 гуманные попытки капитуляции. Но оба раза парламентарии были убиты. Это окончательно убило все надежды на мирное урегулирование вопроса. После этого Советская армия отражала атаки немецких «тигров», которые продолжались до 26 января 1945 года. Для Гитлера Будапешт был ключевым городом, ведь это был источник нефти. А такая потеря означала отказ от техники, и как следствие полное поражение в войне, поэтому бои за Будапешт были очень ожесточенные. За 108 суток непрерывных боев войска 2-го и 3-го Украинских фронтов разгромили 56 дивизий и бригад врага, заплатив за победу 80 тысячами убитых и в три раза большим количеством раненых солдат и офицеров [3].

Я не мог оставить без внимания взятие Берлина - эпицентра фашистской заразы. Когда Европа была освобождена, и остался последний шаг в завершении войны начались споры о взятии Берлина. Естественно каждая сторона желала вогрузить на Рейхстаг флаг своей страны. Среди желавших были президент США Франклин Рузвельт, Уинстон Черчилль и фельдмаршала Монтгомери. Однако после неудачной операции Market Garden, в которой приняли участие английские и американские войска, претендентов на взятие Рейхстага не осталось. Всего было предпринято 2 попытки штурма главной крепости Берлина. Вторая была успешной, благодаря огневой поддержке нескольких танковых полков, которые прекратили огонь только после того, как внутри крепости начались ожесточенные бои. Они продолжались до 2 мая 1945 года, после чего гитлеровцы капитулировали. И после долгих лет кровопролитий, когда на крыше Рейхстага водрузили флаг 150-й стрелковой дивизии мир смог вздохнуть спокойно [1].

Но, к сожалению, сегодня многие государства стали забывать подвиги наших прадедов, которые воевали не только за свою страну, а за весь мир в целом. Я рассказал лишь о нескольких государствах, но считаю на их примере можно понять, что вклад советских солдат в победу во Второй мировой войне огромен. И в завершении хочу сказать, давайте помнить заслуги тех, кто однажды спас целую планету от проблемы мирового масштаба. Давайте уважать и чтить тот подвиг, что совершили наши прадеды [4].

Библиографический список:

1. За свою и чужую свободу. Русские в европейском Соппротивлении. Историограф. – URL: <https://histrf.ru/biblioteka/b/za-svoiu-i-chuzhuiu-svobodu-russkie-v-evropeiskom-soprotivlenii> Дата обращения (12.04.2020)
2. Освобождение Варшавы. Историограф. – URL: <https://histrf.ru/lenta-vremeni/event/view/osvobozhdeniie-varshavy> Дата обращения (12.04.2020)
3. Освобождение Будапешта. Историограф. - URL: <https://histrf.ru/lenta-vremeni/event/view/osvobozhdeniie-budapieshta>. Дата обращения (12.04.2020)
4. Камалова, Р. Ш. Патриотизм как духовный стержень общества / Р. Ш. Камалова // Педагогические проблемы в образовании: теория и практика : сборник материалов Международной научно-практической конференции (г. Димитровград, 24 ноября – 10 декабря 2017 г.) / под редакцией С. В. Игдыровой. – Димитровград : ДИТИ НИЯУ МИФИ, 2018. – С.178-182.

THE ROLE OF THE SOVIET TROOPS IN THE RELEASE OF EUROPE

Bychek E.D.

Key words: *Great Patriotic war, deed, liberation, battle for Berlin, Poland.*

The work is devoted to the study of the role of the Soviet troops in the liberation of Europe through the study of facts from the history of the liberation of Western countries.